

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. . . fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolós szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Pártunk jövője.

Írta: Nemes Bertalan orsz. képviselő.

»Nincs!« Mondja a nemzet ellenére hatalmon voltak csapata, midőn a Bachus-pincéknek sötétjéből fekete lelkük fehér lepelben vissza-visszatér.

»Most temetitek!« Mondja a balpárt, hetek óta csinálva a közvéleményt, jobb tudomása ellenére vádolva létszámfelemeléssel, a magyar bank elejtésével, a szólássabadság eltiprásával.

»Van és lesz!« Mondjuk és hiszünk mi, kiket nem vezet más tevékenységünkben, mint a függetlenségi és 48-as párt elvei iránti törhetetlen hit és rajongó lelkesedés. E hit és lelkesedés kötelez bennünket a párt összetartására, erősítésére, vidékenkint szervezésére, ezért nem ugrunk ugrásra, nem felünk ijesztgetésektől, de nem hátrálunk a felelősségtől sem.

A mi párttöbbségünk nem öncél, melyért mindenre képesek lennénk, de szükséges eszköz elveink győzelméhez. Ezért követjük a vezért, midőn roham helyett az erőgyűjtéshez nélkülözhetetlen várakozó állásponton tart. S erősnek érezzük magunkat akkor is, ha támadást kell elviselnünk, mert azok acélozzák erőnket s eredménytelenségük csak fokozza öntudatunkat.

Felelősségünk tudatában be kel-

lett látnunk, hogy a függetlenségi elvek mellett csaknem egyértelműleg megnyilatkozott nemzet ellen a horvátokat és nemzetiségeket uszítja a negyven éves ellenség. Mint hatvan év előtt csatatereinket, úgy most törvényhozásunkat lepték el a horvátok és nemzetiségek, azok nagy-horvátországi hóbortjukban, ezek a föderatív Magyarországon fordítva ellenünk mérgezett dárdájukat. Ezeknek garázdálkodását a törvényhozásban tűrni, arra a lehetőséget tetszésük szerint fenntartani, bűn volna.

A katonai követelések, mint óhaj, kétségtelenül fennállanak. A függetlenségi párt azonban ezeket az országgyűlésen megadni nem fogja.

A magyar bank kérdésében köztudomású dolog a képviselőház elnökének nyilatkozata, mely szerint a közös bankszabadság megújítása a függetlenségi pártra erkölcsi lehetetlenség. Justh Gyula ezen kijelentése minden függetlenségi ember változhatlan véleménye. Ezek a párt közeli jövődjéről és kilátásáról.

Ezekben van erőnk, bizodalunk. Bizalmunkban csalódhatunk; de a párt csalódások eszköze nem lesz. Ily hitben és meggyőződésben a pártoskodás most csak a nemzeti erőt gyengítheti s az elvek győzelmét késlelteti.

Aki erre vállalkozik, az vessen ránk követ.

Három főtárgyalás.

A külföld öröme.

Az ujságolvasó közönség, a szenzációkra éhes nép most nem panaszkodhatik, van anyag bőven és a törvényszéki rovatok vezetői görnyednek a sok munka alatt. Tulajdonképpen nem is három, hanem négy országos hírű bünper tárgyalása folyik mostanában. Kettő politikai háttérrel bír, a másik kettő pedig közönséges, de a maguk nemében szenzációs bűncselekmény. A dámosi rablógyilkosság és a bajai sorsjegy szelvény hamisítási ügy már mindenki előtt ismeretes. Nem is ezekkel akarunk tulajdonképpen foglalkozni, hanem a politikai bünperök egyikevel a Polónyi—Lengyel ügygyel.

Valamikor régen, mikor az egész ügy még embrionisztikus formájában volt még csak meg, kifejtettük ez irányban nézeteinket.

A régi elv: inter duos litigantes tertius gaudet, de a jelen esetben ez az elv teljesen megváltozik, nem tudjuk, hogy mi lesz a pernek vége, de annyi bizonyos, hogy a tertius, a magyar nemzet nem örül, de sir.

Előre látható volt, hogy ebben a perben, melynek tulajdonképeni indító rugója, a politikai nézeteltérésből származott személyes gyűlölség volt az oka, egy perveztes, a perben szereplő feleken kívül feltétlenül produkálni fog; és ez a perveztes: a magyar nemzet prestizse lesz.

Ebben a tekintetben eddig sem álltunk valami magas fokon. A nagy külföld — már érte az Európán kívül eső világrészeket — csak mint Ausztria, helyesebben a Gesamtmonarchie egyik tartományá gyanánt szerepeltünk, a jó

TARCA.

Régimódi fenytések Kecskeméten a XVII-ik században.

Közlő: Balla János nyug. levéltárnok.

Ugy hiszem, nem teszek felesleges munkát, ha a város levéltárában levő jegyzőkönyvek alapján a régi fenytésekre vonatkozó néhány adatokat ezennel nyilvánosságra hozom, hogy lássa a mostani nemzedék, mikép káromkodás és egyéb kihágásokért a multban az emberek miképpen fenytettek. Ilyenek például:

1692. máj. 5. Kócs Tamás, ki feleségét hűtlenül elhagyta és más feleséget vett, vagyis két nejtőségért fejvesztésre ítéltetett.

1692. okt. 27. Boda Mártonné és Csizmadia Ferenc paráznaságukért halálra ítéltetett.

1696. ápr. 24. Ha valaki eblelkű vagy ördögadta és más ehhez hasonló eget, földet megátkozó káromkodással élt, halállal fenytetett.

1709. jan. 24. Kemény Gergely nevezetű ember edes anyját az ágyról lerántotta és az udvarra kidobta ily szavak kíséretében: „megkötözlek, kivellek a hidegre, mert különben nem veszel el” s miután a nő karján és fején tetemes sé-

rüléseket szenvedett, gonosz cselekvésért halált érdemelt volna, de 4 pénteken a városháza udvarában mások rettető példájára kemény pálcütesekre ítéltetett.

Mészelyi András nevezetű ember pedig azért, mert Biró Mihály inasát ördögadtaival szidalmazta a templomból kijövetel alkalmával, a nép szeme láttára deresre huzatott és megkorbácsoltatott.

1713. Káromkodásért az emberek általában akép fenytettek, hogy a piacon nyilvános helyen deresre huzattak, megcsapattak és ha a káromkodás ismételtetett, ugyanazon dereseu háromszor megverettettek és a városból nyomban kiesapattattak.

1713. Harkai István, ki juhászát „ördögadta lelkű” káromkodással illette, pelengerben plágával megcsapattott.

1713. Kovács István nevezetű ember, ki a ref. templomba feltett süveggel be ment és ott közbotránkozást okozott, mi után bezaratott s miután a bírák testit, lelkít adta teremtettével átkozta, háromszor 40—40 pálcütesre ítéltetett.

1717. nov. 4. Gróf Koháry András, mikor Kecskemétre jött, a város megvendégelte. Ambrus János nevezetű csösz torma beszerzésére utasított, azonban ezt nem tette, ahelyett a tanácsról illetlen szavakkal emlékezett. Ezért deresre huzatván, 50 pálcütesrel fenytetett és a csöszségeitől elmozdított.

1719. máj. 7. Ns id. Kaloesa István-nak János nevezetű szolgálja káromkodásért következőleg fenytetett: először a nyakkalodába szorítottatott, azután a templomból kijövetel alkalmával deresre huzatott s 50 bottal fenytetett; megveretése után a városból kitiltatott.

1724. márc. 15. Elhatároztatott, hogy a káromkodók ezentul 60—60 botütéssel fenytessenek.

1726. aug. 15. Ambrus János paráznaságért pelengére kikötetett, ezután a templomból a nép kijövetele alkalmával 100 ütessel fenytetett.

1732. jun. 25. Az olyan asszonyok, kik állapotukat titkolják és ebből a kisdud halála következik, hóhér pallos általi fejvesztésre ítéltettek.

1737. Egy árvamegyei tót lólopásért 100 korbácsütéssel fenytetett.

1737. jul. 7. Gábor Istvánné, Tóth Anna feslett életű magaviselete miatt a városból kiesapattatott és háza földig leromboltatott.

1738. márc. 4. Berényi Mihály és neje ellen végrehajtott vizsgálat folytán bebizonyult, hogy mindig káromkodnak, gonosz személyekkel társalkodnak, dorbézolnak, ezen tetteikért házuk földig leromboltatott és a városból kitiltatni rendeltetett.

őreg Európában pedig csak a gulyásaink-
rol, kanászainkról, a csárdáról és pusztá-
ról ismernek minket.

Hát bizony a Polónyi—Lengyel sajtó
pernek eddig még kétes kimenetele bár-
merre is billenjen az igazság mérlegének
serpenyője, semmiesetre sem lesz alkal-
mas arra, hogy ezt a rossz véleményt,
vagy ostoba tudatlanságot megváltoztassa,
illetve eloszlassa. Mert akár Polonyit,
mint Magyarország volt igazságügyminisz-
terét, akár pedig Lengyel Zoltánt fogja
sújtani az ítélet, ez mindentelképpen az
amagy is egyedül álló, elszigetelt magyar
államiságot fogja csuful blamálni a kül-
föld előtt.

Nem akarunk rekliminálni, most
már különben is késő, a per folyamatba
tétetett és a világ sajtó gaudiumára le is
tárgyaltatott. De sokkal helyesebb lett
volna az egész affairt még csecsemő ko-
rában megfojtani és a tisztán politikai
torzsalkodásokból kiélesedett személyes
gyűlölet félretételével mindent, esendben,
a lehetőleg még a hazai sajtó kizárásával
is rendbe hozni. Ezt akartuk akkor, ezt
őhajtuk ma is, de sajnos már későn.

De hogy mennyire igazunk volt, azt
a közel jövő fogja bebizonyítani, ha majd
olvashatók lesznek a külföldi világlapok
tudósításai s amikor a pervesztes fél át-
kozni fogja elhamarkodottságát.

Jobb szeretnők, ha rossz jóskok let-
tünk volna, de sajnos, a horoszkop már
most is nekünk ad igazat.

NAPI HIREK.

A piaci tej.

A piaci tej és tejtermékeket úgy
tudjuk orvosi vizsgálattal szokás ellen-
őrizni. Egy egy orvosi vizsgálatnak s a
piaci pancsolók büntetésének jó hatását
mindig meg szokta érezni a fogyasztó
közönség.

Nagyon jól tudjuk, hogy nem a ter-
melőkön mulik a hiba, kik tulnyomóan
ambiciózus, intelligens gazdák, hanem a
kezelő személyzet.

Ezek követik el a hamisságot, —
főként a tejjel és tejföllel — utközben,
míg azt a fogyasztóhoz juttatják, termé-
szetesen a maguk javára. Ezeket kellene
nagyobb figyelemben részesíteni oly mó-
don, hogy gyakrabban, nemcsak a piacon,
hanem uton-útfélen kellene rajtuk útni a
vizsgálattal. A fogyasztók és termelők
nagy érdeke kívánna ezt ebben a drága
világban.

Itt is csak mellékesen említjük meg,
a gyümölcs idejének közeledtével, hogy
úgy az éretlen, mint túlérett, már a rot-
hadás fokán álló, mindenféle elárúsítását
legszigorubb mértékkel kellene korlátozni.

○

Kecskemét, április 28.

— **Póttárgysorozat.** A városi törvény-
hatóság f. hó 30 án tartandó közgyűlésén
a kiadott tárgysorozaton kívül még a kö-
vetkező tárgyak tűzettek ki tárgyalásra:
A kis Csalányos ut mellett szabályozás
folytán keletkezett földesücskők eladása
iránt a tanács jelentése; Borbély Marcell
helybeli lakos pályázati kérvénye a pusztá-
alpari szülésznői állásra.

— **Az igazgatói munkanapok.** A buda-
pestvidéki tankerület középiskolai igazgatói
megjelentek vasárnap este ismerkedő
estélyre a Beretvás szállóban mind, egye-
dül a szolnoki kivételével, ki szobaőrző
betegségével mentette ki magát. A kir.
főigazgató elnöklete alatt 19 en jöttek
össze. Hétfőn reggel 8 és fél órakor tisz-
telegtek Kecskemét polgármestere előtt
és megkezdették tanügyi tanácskozásukat
a bizottsági teremben. A szenátus állott
3 kath., 4 állami, 4 református. 2 közs.,
1 ágostai gimnázium, 2 állami, 1 községi
reáliskola és 1 magánközépskola igazga-

tóiból. Volt közöttük 60 évet meghala-
dott 5, 50 évet meghaladott 8, 40 évet
meghaladott 5, 36 on túl 2, 6k voltak az
értekezlet jegyzői. A tanácskozást félbe-
szakította az elnök főigazgató 12 óra-
kor, mert archeologus polgármesterünk
megmutatta bő magyarzat mellett a vá-
rosi muzeumot. 1 órakor közeled a Be-
retvásban, megtisztelte ott jelenlétével az
igazgatói kart a polgármester. Ebéd után
este 7 óráig a tárgyalások folytatása. Fél
8 kor a színházban megnézték a kath.
főgimnázium tanulóinak újusi színi-
előadását. Utána közvacsora a Royalban.
Kedden délelőtt látogatás a 3 középisko-
lában, a városi levél- és könyvtárban s a
kath. nagytemplom megtekintése. Délben
a kegyesrendi ház látta vendégül az igaz-
gatói kart, délután oszlás, ment kiki a
saját tűzhelyéhez. Hol lesz 1909 ben az
ujra találkozás, még nem tudni.

— **Közgyűlési előértekezlet.** A városi
törvényhatósági bizottság összes tagjai
a 48-as Népkör *Klapka utcai helyiségé-
ben szerdán délután 5 (öt) órakor* köz-
gyűlési előértekezletet tartanak, melyre a
bizottsági tagokat tisztelettel meghívja
az Elnökség.

— **A kegyesrendi főgimnázium színi-
előadása.** A kegyesrendi főgimnázium
Katona József, Révai Miklós, Horányi
Elek és Simai Kristóf 1914-ben felállí-
tandó emléktáblájának javára színelő-
adást rendezett. Dugonics András „Tár-
házi” című vígzsabásu játékát adták, ame-
lyet Németh Károly a kegyesrendi főgim-
názium kiváló tanára dolgozott át erre az
alkalomra. Az előadással, amelynek sze-
replői alsóbb osztályú növendékek voltak,
óriási sikert arattak. Természetesen a si-
ker orozslánrésze Németh Károlyt illeti,
aki fáradságot nem kímélve, oly remekül
betanította erre a darabra az 6 kis növen-
dekeit, hogy azok pompásan megállva a
helyüket, ritka élvezetet nyújtottak a meg-
jelent szépszámú közönségnek. Azonban
ez alkalommal Németh Károlyt nemcsak
ezért a fáradságáért és buzgalmaért kell
tisztelnünk, hanem mint író is, aki első-
sorban is a sok élvezetet nyújtó prologu-
sával és Dugonics ezúttal csavart szerke-
zetű és darabos nyelvezetű darabjának
izléses átültetésével méltán megérdemli
a közönségnek tiszteletét és becsülését
munkájáért. A szereplők Varga István III.
o. t., Rapesányi Kálmán II. o. t., Aág
Endre III. o. t., Dunszt Kálmán I. o. t.,
Nobilis Tibor IV. o. t., Faragó László II.
o. t., Kerekes Emil III. o. t., Zsigmond
Ferenc IV. o. t., Kerekes Tibor IV. o. t.,
Szent Gály Gyula II. o. t. és Tóth Lajos
III. o. t. derekasan megállották helyüket.
Szépen, értelmesen, hangosan, minden
lámpaláz nélkül játszottak, sőt egyik-
másk oly szépen kidomborította és aia-
kitotta szerepét, hogy nemcsak műked-
velőink, hanem még nagyon, de nagyon
sok szinpadunkon játszó színész sem pro-
dukált jobbat, mint ezek a tizenkét-tizen-
hároméves gimnázisták. A közönséget az
apró emberek művészete mindvégig mu-
lattatta, sőt gyönyörködtette is, aminek
nem egyszer adott hosszán tartó tapsaival
és ujjazásaival zajos kifejezést. A szin-
darab előtt Szent Gály Gyula zeneiskolai
igazgató indulóját adta elő a főgimnáziumi
ének- és zenekar precizen, a zseniális és
kiváló tehetségű szerző dirigálásával, míg
a felvonásokhoz Koller Ferenc tanár
vezetése mellett az intézet zenekarának
ügyes és igen szépen előadott zeneszámai
tették élvezetessé.

— **Madár nap.** Gróf Apponyi Albert
vallás- és közoktatásügyi miniszter 1906.
évben, az Országos Állatvédő Egyesület
előterjesztésére elrendelte, hogy a mada-
rak és fák napját az ország összes nép-
iskolái megünnepeljék. E rendelet követ-
keztében közs. népiskoláinkban már a
mult tanévben igen sikerült ünnepélyeket
tartottak a tanítótestületi tagok a tanuló-
kkal. Ez ünnepélyeket ezután minden évben
megismételik. Az I. kerületi iskola tanító-

testülete a madarak napiát ének és sza-
valattal, ma délután a Katona-téren ün-
nepli meg.

— **Költözők kör.** A Polgári Kör
megkezdte költözését mostani helyisé-
géből, ahol a bérlet lejárt. Május 1 től a
Polgári Kör Kolossa Viktor szálloda helyi-
ségeiben lesz a Deák-térre néző oldalon.

— **Hangverseny.** A Katona József-
kör — mint már jeleztük — május 2 án
szombaton este, a városi színházban elő-
kelő fővárosi és helybeli zeneművészek:
Geyer Stefi, Hacker Mariska, Halmay
Irma, Dienzl Oszkár, Koller Ferenc, Odry
Lehel, Rupnik Rezső közreműködésével
hangversenyt rendez, amelyre már min-
den előkészület megtörtént. Kezdeté este
8 órakor. Jegyek előre válthatók Mintsek
Géza drogeriájában péntek estig, az elő-
adás napján pedig a színházi pénztárnál
egész napon át. A helyárak rendesek.

— **Milyen idő lesz?** „Meteor” írja:
Május hava az eddigiektől elterőleg in-
kább száraznak, mint nedvesnek ígérke-
zik. Ha sűrűbb napkitörések jönnének e
hónapban elő, túl száraz lenne s így nem
válna kedvezővé a terményekre nézve. A
meleg jelleg is már inkább hivatva van,
a bolygók részéről kifejlődni e hónapban,
amelyben van ugyan Jupiternek a Sza-
turnusznak is egy-egy együttállása a Hold-
dal, május 7-én az egyik, 25 én a másik,
de már ekkor Jupiter befolyása földünk-
hőzi állása folytán nagyon csökkent, így
a 7 iki csupán csak csapadékot hozna
számunkra, ha holdunk 8 án nem állana
földtávolban. Így azonban inkább csak
szeles idő várható s ezt követőleg száraz
meleg. — Ezen időközbe esnek a fagyos
szentek is, amelyek az idén még jól fog-
ják magukat viselni.

— **Fogatos szőlőmivelő eszközök.** A
Gazdasági Egyesület által tartott szőlő-
metszési verseny befejezése után: Szij-
jártó Testvérek helybeli rézműves cég
gyakorlatilag bemutatta Petrovics ur tele-
pén fogatos permetezőjét (egy ló vonta-
tással) amely némi módosítással igen
hasznos eszköznek bizonyult. — Beható
eszmecsere után bemutatta Petrovits ur a
telepén már 9 év óta a legjobb eredmén-
nyel használt fogatos szőlő kapáló, nyitó,
fedő és porhanyító eszközeit s minthogy
a környéken már nem volt sehol nyitá-
lan szőlő, a nyitó ekét és sorköz por-
hanyító eszközt (Planet jr.), a szomszédos
pincészetkezeti szőlő néhány során gyako-
riatilag mutatta be. Az eszközökkel
végezett kiűnő és gyors munka általá-
nos meglepetést okozott és a fogatos
szőlőmivelő eszközöknek számos követő-
ket szerzett.

— **Hernyófészek telep.** Az ipariskolai
tanítók megyei gyűlése alkalmával váro-
sunkban megjelent tanítók, amennyire
idejük engedte, szét néztek a városban is.
Sok dicséretre és elismerésre méltó dol-
got láttak, minek lépten nyomon kifejezést
is adtak. A Katona-féle gyógyszerártól
balra eső bokros terület tölgyfáin kiter-
jedt hernyófészek-telepet fedeztek föl,
melyet csodálkozással s jóízű mosolylyal
szemlélték. Csodálkoztak és mosolyogtak,
hogy az a hatóság, mely a hernyóirtást
büntetés terhe aiatt teszi kötelességévé
a lakosságnak, ezt a város kellő közepén
levő minta telepet még nem tudta föl
fedezni.

— **Átneivezeit loavató bizottság.** Sze-
gedről kapjuk a hírt, hogy a földmivelési
miniszter a Kecskeméten működő máso-
dik számú loavató bizottságot az őszre
Szegedre helyezi át. Mi egy kicsit két-
kedünk ennek a hírnek valódiságában,
mert nem látjuk az áthelyezésnek okát.

— **Szeged felirata.** Szeged th. város
feliratot küldött a kormányhoz, melyben
a városok részére olesó kamatozású függő
államkölcsön megadását kéri. A feliratot
pártolás végett ma városunknak is meg-
küldötték.

— **Hirtelen halál.** Egy fiatal, reményteljes és munkaképes élet mult ki tegnap este rövid néhány pernyi szenvedés után. Ifj. Csorba Menyhért gazdálkodó, th. biz. tag tegnap este feleségével a mőziba ment szórakozni. Az előadás után hazatérve, hirtelen rosszul lett és mire le akart feküdni — meghalt. A tragikus véget ért fiatal gazda halála általános részvétet keltett városszerte.

— **A választók névjegyzéke.** Az országgyűlési képviselő-választási központi választmány, a város mindkét választókerületénél az összeíró küldöttségek által készített névjegyzékeket átvizsgálván, — ezekből a választók ideiglenes névjegyzékeit az 1909. évre egybeállította. A törvény értelmében ezen ideiglenes névjegyzékek — a kihagyottak névjegyzékeivel együtt — a polgármester által megbízott segédhivatali igazgató felügyelete alatt, a városi székháznál, a segédhivatali igazgató hivatalos helyiségében folyó évi május hó 5-ik napjától ezen hó 25-éig bezárólag közszemlére kitétetnek; s azokat a felügyeletre kirendelt tisztviselő jelenlétében a mondott napokon át délelőtt 8 órától 12 óráig mindenki megtekintheti és délután 2 órától 6-ig lemásolhatja. Ezen névjegyzékek ellen f. évi május hó 5-ik napjától 15-ig nemcsak saját személyét illetőleg bárki felszólalhat, hanem ezenkívül mindenkinek, azon választókerületben, melynek névjegyzékébe felvétel, jogában áll bármely jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt is a névjegyzékek ellen felszólalni. A felszólalásnál egy beadványba több egyénre vonatkozó felszólalás is belefoglalható s a beadványról a felszólalók tértívnyét kívánhatnak. A felszólalások pedig a névjegyzékekkel együtt lévén kitéve, azokat szintén mindenki megtekintheti délután 2—6 óráig lemásolhatja s mind azok, kik felszólalni jogosítva vannak, folyó évi május hó 16-tól 25-ig a felszólalásokra észrevételeket nyújthatnak be, de minden felszólaláshoz az észrevételek külön adandók be. Végre egy a felszólalások, mint az azokra tett észrevételek, a központi választmányhoz címezve, a polgármesteri hivatalnál írásban nyújtandók be s a szükséges okmányokkal kellőleg felszerelendők.

— **Egy idős asszony balesete.** Tegnap délután Sullai Zakarné 60 év körüli asszony kiment a körösi hegyi szőlőjébe a munkásokhoz. Később létrán felment az épület padlására s amikor lejött, a létra alsó fokát kitört testének sulya alatt. Sullainé lába a boka fölött eltört s a csont szilánkok a bőrt is kiszúrták. Az irtóztató fájdalomtól nyomban elájult. Haza hozták a Tehen-utcai lakására, ahol az orvos bekötözte az eltört lábát.

— **Országos rózsák kiállítás Budapestén.** Az Országos Magyar Kertészeti Egyesület Budapestén, a városligeti nagy iparsarnok helyiségeiben f. évi június 17—21-ig nagyszabású országos rózsák és pelargonium kiállítást rendez. A kiállításon nem csupán kertészek, hanem magánkertészek, virágkedvelők, amatőrök is részt vehetnek, akik részére külön díjakat tűzött ki a bíráló bizottság. A virágkedvelők maguk között, a kertészek is maguk között versenyeznek. A kiállítás gazdag programjából kiemeljük a levágott rózsák csoportját, amelyekben különös sulyt helyeznek a hazánkban előállított rózsafajtákra. — Kiállíthatók a legkülönbözőbb rózsafajták levágva és cserepekben nevelve. A bíráló bizottság rendelkezésére áll 515 érem és 67 elismerő oklevél. Felvilágosítást készséggel nyújt az Országos Magyar Kertészeti Egyesület Budapestén, IV. Koronaherceg-utca 16. szám.

— **Orvosi rendelés.** Dr. Udvardy László, a Magyar kir. Állami Gyermekek-nemhely másodorvosá, orvosi rendelését megkezdette. Rendel. d. e. 7—8-ig, délután 2—4 óráig. Telefonszám 34.

!!UJDONSÁGOK!!

hazai és olasz kalapokban, férfingekben. Angol nyakkendő különlegességek a legfinomabb minőségben, még nem létezett választékban, olcsó, szabott árakon

● PERL FERENCNÉL. ●

5 drb selyem kötő nyakkendő 1 frt. Dupla gallérokhoz nélkülözhetlen szabadalmazott nyakkendőtartó drbja 25 kr.

— **Ösztöndíjak iparosoknak.** A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara pályázatot hirdet a király koronázásának 35-ik évfordulója alkalmából törekvő fiatal iparosok részére alapított három, egyenkint 600 koronát tevő utazási ösztöndíjra. — Ezen ösztöndíj elnyerésére lehet folyamodni Kecskemétről is a budapesti iparkamarához.

— **A Polónyi—Lengyel-pör.** Az az élet-halál harc, amelynek utolsó felvonása tegnap kezdődött a budapesti esküdtbíró-ság tárgyalótermében, a közérdeklődést teljesen lekötötte. Uton utfélen a Polónyi—Lengyel-pör részleteit tárgyalja az újságolvasó publikum, amelynek szenzáció éhségét teljesen kielégíti a hatalmas színjáték. Zsitvay Leó ma féltízre tűzte ki a tegnap este 7 órakor félbeszakított tárgyalás folytatását. A közönség már korán kezdett gyülekezni s amikor már kinyitották a tárgyalóterem ajtajait, valóságos csata indult meg azért a kis ülőhelyért a melyeket a hallgatóság részére tartott fenn az elnökség. Ma a Dunagőzhajó-társaság partbérleti ügyét tárgyalták folytatólagosan. Az első tanu Rózsavölgyi Gyula, akinek a vallomását nagy érdeklődéssel kísérte a hallgatóság.

— **A dánosi bűnpör.** A mai tárgyalásra újra nagy közönség gyűlt egybe Pestmegye székházának a nagytermében. A mai nap leginkább érdekesség nélkül való tanuk meghallgatásával telt el, csak egy délfelé Szőke Zsigmond pusztavacsi intéző kihallgatása vonta inkább magára a közfigyelmet.

— **Járlat nélküli sertések.** A rendőrségnek tudomására jött, hogy Varga István Várospölöd 195. sz. a. lakosnak járlat nélküli sertései vannak. A nyomozó rendőrök kérdéseire, hogy hol szerezte a sertéseket, nem tudott határozott választ adni, amiért is a sertéseket a rendőrök behajtották a városi bitangási akolba, Varga ellen pedig megindították a vizsgálatot, hogy megállapítsák, vajjon tolvajtól vette e a sertéseket, vagy elvesztette a járlatlevelet.

Öngyilkos pincérlány.

— Megint marólóg. —

Azt hittük, hogy ez a hónap szépen le fog peregni anélkül, hogy öngyilkosságról kellenék beszámolnunk. De úgy látszik, ezt az örömlököt nem engedi meg a fátum és nem zárhatjuk ezt a bolondos áprilist sem az öngyilkossági krónika nélkül.

Egy alig 17 éves fiatal leány életuntságáról s öngyilkossági kísérletéről kapunk hírt, amely ma reggel történt a II. tized, Hegy utca 77. számú házban Szabó János koreszmárosnál.

A részletek az esetről ezek:

Hrdina Olga 17 éves leányzó csak nemrégiben került Kecskemetre Szabó János Hegy utca 77. sz. alatti koreszmárhoz, akinél mint felszolgáló leány nyert alkalmazást.

Mindvégig igen jó magaviseletű leány volt és a gazdája feltétlenül megbízott benne s amikor másfél hónap előtt Szabó

János felesége meghalt Hrdina Olga részben a háztartást is vezette.

Nem volt tehát különösebb oka arra, hogy a halálnak jegyezze el magát. Igy mégis megette.

Hétfőn este több vendég volt Szabóék koreszmájában, akik jókedvűen mulattak. Hrdina Olga feltűnő jó kedvű volt egész este, egész éjjel.

Szinte sejteni lehet, hogy készült az utolsó utra és még egyszer kiakarta üríteni az élet poharát fenéig, hogy azután kiürítsen egy pohár marólógot — félig. Reggel felé, amikor a vendégek eltávoztak és Hrdina Olga a koresma helyiségben rendet csinált, szobájába vonult. Amikor később kinos nyöszörgéseinek zajára a házbeliek figyelmesek lettek és benyitottak, ott találták a leányt habzó szájjal, eltorzult arccal az ágyban fekve s az asztalon hevert a félig kiürített marólógos pohár.

Szabóék nyomban orvost hívtak, a ki az első segélyt nyújtotta az öngyilkos jelöltnek, azután pedig kiszállították a városi kórházba, ahol most élet halál között lebeg.

Értesítés!

Alólirott vendéglős tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az itcs-piacon régen meglévő, jóhírű

vendéglő-helyiségem

tetemesen megbővült, miután egy nagy terem, mely táncmulatságok használatára kiválóan alkalmas s eddig körhelyiség volt, f. évi május hó 1-étől a nagyközönség rendelkezésére áll. — **Ételek és italok kiválóságáról** mint eddig, ugy ezután is kezeskedem. **Fedett kuglizó,** tágas és hűvös kert-helyiségem a legszebb a városban és számos vendégnek ad kényelmes szórakozási helyet. — Egész napon át folyton **elsőrendű márciusi sör** van csapolva.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Ábel István

vendéglős

6463—30—4

Eladó Népbanki részvények

A Kecskeméti Népbank által rendkívüli **előnyös feltételek mellett kibocsájtott 10 darab részvényt jutányos árban adok el.** — Ezen részvényekre az első részlet 10 százaléka van befizetve. — **Balog Adolf IV.** tized, Nagykörösi-utca és Budai-kis utca 18-ik számú sarokházban.

Hernyók,

szűrőbogarak, almamoly stb. ellen

rézkeneg-

oldattal permetezzünk, mely előáll, ha 100 liter vízben fel kiló kénmájat és 10 deka rézgálicot oldunk föl. A rézkeneg-oldattal bármikor permetezhetjük a gyümölcsfákat, mert az a leggyengébb hajtásokat sem pörköli meg.

Mayerfi-féle kénmáj Kecskeméten **Gyenes S. és Fiai, Nyirády László, Bóka Zsigmond és Dávid Bertalan** kereskedőknél és **Mintsek Géza** drogériájában kapható.

Fa, szén és mész eladás.

Alúlirott közhírré teszem, hogy nálam a jó **száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 krajcár**, házhoz szállítva. Ugyancsak **vágott a kácfát** métermázsánként **1 forint 50 krajcárért** és **tőfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. közönségnek a régen ismert, jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó **porosz kőszén** is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

mészkereskedő,

6423-24-16 V. tized, Vörösmartí-utca 151. szám.

3670/1908. tkvi szám.

Arverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az **Országos Magyar Központi Hitelszövetkezet** végrehajlatónak és **Kecskemét város közönsége** esatlakozónak **Fördös Dezső** elleni 606 kor. és 53 kor. 24 fill. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 6811. sz. betétben A. I. 1-3. sorsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 2368 kor. becsértékű jószágtest az 1908. évi június hó 27. napján d. e. 9 órakor a királyi törvényszék 16. számú árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozik tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kérezhé bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. április hó 15. én.

A kir. tszék tkvi osztálya.

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, gyarmatárú, festék, bor- és csemege-

kereskedése

Itcsés piac. **KECSKEMÉT.** Itcsés-piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é. fogyasztó közönséget, hogy **február hó 15-től** kezdve naponként friss **gazdasági tej** kapható és kívánatra házhoz szállítom. A tavaszi időnyre ajánlok **gazdasági, konyha, kerti és virág magvakat**; továbbá friss és jó minőségű **fűszerárúkat**, saját őrlésű **hengermalmi lisztet**; valamint tisztán kezelt **sajtot**, **szalámít**, **liptói-túrót**, **tea-vajat**, **sonkát** és **füstölt marhanyelvet**. Egy és fél literes palackokban **ő- és uj-borokat**; 1907. évi kis üstön főzött valódi **barack pálinkát** jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Telefon 111. Telefon 111.

Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez!!!

Eladó

részletekben is, közel a városhoz, egy harminc holdas ingatlan, melyből **8 hold szőlő**, **11 hold erdőföld**, a többi szántó. **A vételár 10 év alatt fizethető le.** Az ingatlanon két **8 öles, cserepes épület** és jó ivóvíz kút van. — Bővebb felvilágosítást **dr. Virányi Lajos** ügyvéd úr ad.

6429-10-10

Kiadó úri lakás, esetleg eladó ház.

III. tized, **Homoki-utca 93. számú** házban egy **úri lakás**, mely áll **5 szoba**, előszoba, fürdőszoba, **2 konyha**, **2 éléskamra**, üvegezett folyosó, pince, fűskamra, **3 lóra való istálló** és **kocsi-színből**, egészben, vagy két lakásra osztva, **f. évi május 1-ére bérbe kiadó**; esetleg **az egész ház**, melyben még van a felsoroltakon kívül egy külön álló lakás, két nagy pince és mellékhelyiségek, örökáron **eladó**. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Dankó Lajossal.**

6468-3-3

Van szerencsénk a t. közönség szíves tudomására hozni, hogy üzletünkben a

BOHODTI

természetes ásványvíz

frissítőtésű 1 és 2 literes,

patentzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és gyógyhatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű háztartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványvíz kerülhet az asztalra. A BOHODTI savanyúvíz a mai kor igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegekben kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik legtisztább és legüditőbb ásványvizet a legmelegebben ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel:

Gyenes S. és Fiai.

6470

25-3

Gyulay Károly

Telefon: 167. épület- és műlakatos, városi kútmester

Telefon: 167.

Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

kútszivattyú raktárát,

ahol **állandóan raktáron van 100-120 darab különféle rendszerű kútszivattyú.** A szivattyúk **Valser Ferenc gyárából** valók, amely gyár az egész országban egyike a legjobbaknak. Az általa szállított **szivattyúkért három évi jótállást vállal.**

Készít **mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókatlanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron.** — Elvállal **mély kútkat fúrását** és azok **felszerelését. Tervek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.**

Ugyanott két fiú tanulóul fölvetetik.

Földeladás.

325 magyar hold területű birtok, (260 hold kitűnő termő homok, 40 hold I-ső rendű kaszáló és 25 hold legelő), — továbbá: 154 katasztrális hold homokbirtok (20 hold szőlő, 46 hold erdő és 88 hold fordítás szőlő alá) egészben vagy részben igen előnyös fizetési feltételek mellett **eladó.** Mindkét birtok Pestmegyében, előbbi Monor községtől 5 kilométernyire, Vasad községgel borozdás, utóbbi Orgovány község határában, Izsáktól 1 órányira, Kis-Köröstől 2 órányira fekszik. — Bővebb értesítést ad **Harkai János Szabadka, Hunyady-tér 125. szám.**

6479-10-1

Bienszák János

szita-, rosta- és drótfonat-készítő

= Kecskeméten, =

7. tized, **Mezei-utca 13. szám.**

● ● Ajánlja saját készítésű, ● ●
● ● szép és jó minőségű ● ●

drótfonatait

jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s azt szépen, pontosan, tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt **6190 jutányos áron elkészíti.** 20-18 Ugyanott **kifaragott akácfa-oszlop** sodronykerítéshez való, **olcsón beszerezhető.**

Eredeti

Pfaff- varrógépek



az allványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos

mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson varrógépek** is kaphatók **Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.**